

Наследие

24 мая отмечался День славянской письменности и культуры

Галина Ильдюганова
vestnik-nsk@yandex.ru

24 мая не только в нашей стране, но и во многих славянских государствах вспоминали создателей славянской азбуки - равноапостольных святых братьев Кирилла и Мефодия. Этот день отмечается как День славянской письменности и культуры. Впервые его праздновали в 1863 году - в год тысячелетия создания славянской азбуки.

В нашем городе традиционно праздник отмечается на базе центральной библиотеки им. А.С. Пушкина. Журналисты городских СМИ также приняли в нём участие. С самого утра на площадке перед главной библиотекой города было шумно и весело.

Команды из школ №3, 4, 7, 9, 18 и интерната им. И.Е. Егорова путешествовали по интерактивным библиотечным площадкам программы «Свет разума книжного» (6+), на которых ребятам давали интересные задания. Нужно было успеть собрать урожай баллов за правильные ответы и обогнать соперников. Мальчишки и девчонки с удовольствием читали и переводили памятник древнерусской культуры «Слово о полку Игореве» (6+), совершали дефиле с коромыслом, на котором покачивались ведёрки с водой, водили хороводы вокруг нарисованного на асфальте солнышка.

Все ребята смогли проявить свои знания и умения, но соревнование есть соревнование. Поэтому организаторам пришлось определить победителей. На



Фото Ивана Малева

Вспомнили Кирилла и Мефодия



первом месте команда школы №7; на втором - ребята из школы №3; третье место - у команды школы интерната им. И.Е. Егорова. Хотя в таких состязаниях всё же победа не главное. Важнее всего, что ребята освежили знания и смогли сказать слова благодарности создателям славянской азбуки.

К слову, один из них, Кирилл, приветствовал гостей меропри-

ятия на сцене Студенческого сквера. В прекрасной сценке, разыгранной сотрудниками городских библиотек, один из почитаемых во всём славянском мире братьев в свою очередь благодарил ребят за тягу к знаниям и напутствовал читать книги, в которых свет разума.

Ребята из двух классов школы №11, 1-А и 2-А, и 1-го класса

школы №3 тоже в этот день пришли в детский отдел центральной библиотеки на праздник. Вот только про Кирилла и Мефодия они узнавали и вспоминали вместе со своими родителями. А ещё они угадывали... чем пахнут книги. Думаете, типографской краской? Ничего подобного! Любюй первоклашка точно скажет вам, что книжка про умную собачку Сою пахнет горчицей. Сказка про Красную Шапочку - пирожками, а вот какая книжка пахнет апельсинами? Ребятам пришлось угадывать вместе со взрослыми. А потом гости отправились в музей книжки, где им рассказали про узелковую славянскую письменность, про появление азбуки.



А в библиотечном дворике на сцене праздник продолжился награждением отличников и хорошистов просветительской акции «Тотальный диктант» (12+). На четвёрку его написали в нашем городе 10 человек. А вот отличница всего одна - Екатерина Зиновьева. Она педагог, неоднократно получала пятёрки по «Тотальному диктанту». Но, по её признанию, была среди её оценок за «Тотальный диктант» в прошлом и... двойка. Тогда участница писала диктант по онлайн-трансляции, но та внезапно прервалась, Екатерина Сергеевна не переживала из-за двойки, считает, что это прекрасный опыт и практика.

Подарком всем гостям мероприятия стал литературно-музыкальный концерт «Весёлый аккордеон» от Любови Гришановой, преподавателя ДМШ им. Ю.А. Башмета, и её учеников Матвея Содааткина и Ольги Огневой. Красивые мелодии на аккордеоне собирали всё новых и новых слушателей.

Музыка в исполнении Любови Сергеевны - это всегда радость и хорошее настроение. Наверное, именно поэтому музыкант называет аккордеон инструментом-праздником. На площадке звучали народные мелодии, песни советских композиторов, которые легко угадывали зрители и дружно подпевали. А ещё, конечно же, танго и любимые вальсы. Особенно французские, лиричные и красивые. По признанию Любови Сергеевны, аккордеон она полюбила с детства. На протяжении учёбы сначала в музыкальной школе у прекрасного преподавателя Вячеслава Сураева, потом в педагогическом колледже и вузе на музыкальном отделении, Любовь Сергеевна не расставалась с аккордеоном никогда. Он стал настоящим украшением праздника, сам будучи настоящим праздником.

Красивая музыка стала заключительным аккордом Дня славянской письменности и культуры.